

【刘哲伟专栏】安华竞选打扪议席

刘哲伟

最后更新4个月前 · 刊登于27 Oct 2022 2:05PM · 0则评论



安华日前宣布上阵霹雳打扪国席，对垒土团党的阿末费沙。 (档案照：透视大马)

我必须说实话，当传出公正党主席安华要上阵打扪（Tambun），我是不相信的。我认为安华会在安全的议席，例如峇东埔和班丹议席上阵，或者是“叛徒”的鹅唛和安邦议席，甚至可以继续留守在波德申议席。这些议席都是他能轻易找到借口。至于打扪，该选区的马来人比例比波德申更高。此外，在2018年之前，打扪一直是巫统的议席。

即便如此，这并不意味着对安华来说，打扪是一个会输的议席。巫统在2013年和2008年胜出的多数票已经不超过1万张。如果是行动党在这样的议席上，他们就会派出重量级领袖来收回席位。然而，这种飞象过河的做法并不是公正党的文化，他们中有很少这样做。在我印象中的是吉打州亚罗士打国会议员曾敏凯，2008年，他是霹雳州议会新邦波赖议员，2013年他转战玻璃市英特拉稼秧岸州议席。而他全胜所有竞选的议席。

如果安华确定上阵打扪，他会赢得我的尊重。对于一个政党最高领袖来说，当有安全区给他们选择时，却要在一个有风险的议席上阵，这绝非易事。我知道很多人会提及林吉祥也是如此，可是，我认为这是不一样，即使林吉祥输了，受影响的只是一个议席。再加上当时的年代，反对党还无法赢得够议席组织政府的机会。但是，如果安华失去一个议席，可能会使他失去首相的职位。再者，林吉祥和安华处于不同时代，自然所面对的影响也会不同。



THE MALAYSIAN INSIGHT
Afif Abd Halim

如果安华失去一个议席，可能会使他失去首相的职位。（档案照：透视大马）

我认同，如果希望可以赢得霹雳州议会，这对他们来说是一个巨大的加分。就像行动党秘书长陆兆福所说的，槟城、霹雳、雪兰莪和森美兰可以创造一个新的发展走廊等等。坦白说，我不认为希望在明年可以继续执政森美兰，但至少这条走廊可以概括槟城、霹雳和雪兰莪。

将重量级的领袖转移到霹雳州竞选是好主意，安华其实不仅仅是为了竞选打扪议席，而是扩展影响力到临近的议席，或者如果他有足够的影响力，还可以在霹雳州掀起波澜，这是一个好策略。然而，这种策略基本上是为自己带来风险的同时，有可能会为希望带来好处。有传闻说，山苏依斯干达也会转战霹雳。

总而言之，首先，我不相信安华在打扪竞选是为了对抗“叛徒”阿末费沙。现实一点吧，我的观点是，阿末费沙是不会赢得议席。给予这么一个理由，不过是借口。第二，我无法判断安华是否真心想在那里竞选，是他自己的意思还是被迫这样做，因为从策略上来说，是对整个希望有利，但对安华的处境来说是很大风险的。第三，我非常鼓励希望的领袖，特别是行动党和公正党，倘若他们现有的议席是安全，或是相对安全的，那么就离开选区，去风险大的议席竞选。

毫无疑问，这可能会导致他们失去议席，甚至不能成为国会议员，但如果不这么做，按照目前的格局和安排，要赢得这些现状的议席并不足以让他们组联邦政府。如果他们真的能够高尚，想要组联邦政府，那些大佬们应该学习安华，在风险议席上阵，这样就可以扩大获胜的议席数量。

* 刘哲伟目前在国际伊斯兰大学政治学系任职助理教授。在此之前，也曾在其他高等学府执教。刘哲伟先后于马来西亚国立大学取得政治学学士及硕士学位，并于英国布里斯托大学取得政治学博士。

若想留言，请订阅或登录。

The Malaysian Insight <

 The Malaysian Insight
Fuel prices unchanged
THE retail prices of RON97, RON95 and diesel will remain unchanged from March 2 to 8. The Finance Ministry in a statement today said the price of RON97 would remain at RM3.35 per litre,...

 The Malaysian Insight
Appeals court upholds death sentence for killer of baby Zara
THE Court of Appeal today upheld the death sentence imposed on a former barber for murdering an 11-month-old baby girl five years ago. A three-member bench led by Judge Hanipah Farikullah...

< >

 CROWDYNEWS < >